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У ЦЕНТРІ УВАГИ 
 
Президент переконаний, що візит сирійського лідера в Україну 

стане знаковою подією у двосторонніх відносинах наших держав 
 
В. Янукович переконаний, що перший в історії візит сирійського лідера на 

українську землю стане знаковою подією у двосторонніх відносинах наших держав. Про 
це Президент України заявив на спільній із Президентом Сирії прес-конференції. 

Цей візит відкриває нові можливості для розвитку українсько-сирійського 
співробітництва, упевнений В. Янукович.  

«Щойно ми завершили дуже цікаві й насичені переговори із широкого кола 
питань. Що важливо відмітити – ми познайомилися й встановили особисті 
контакти. 

Дружні відносини України із Сирією склалися ще із 60-х років минулого 
століття, коли Україна та українські спеціалісти брали участь у створенні 
фундаменту сучасної сирійської економіки. У ті часи в українських навчальних 
закладах здобули освіту тисячі сирійських громадян. 

Переконаний, що розвиток наших відносин відповідає як інтересам народів 
двох країн, так і розбудові співробітництва між Східною Європою і Близьким 
Сходом. 

Ми з паном Президентом визначили перспективи подальшого 
співробітництва і заклали основу для продовження політичних контактів на 
вищому рівні. 

В Україні розглядають Сирійську Арабську Республіку як одного з найбільш 
перспективних та потужних торговельних партнерів на Близькому Сході. 

Ми домовилися про значну активізацію двостороннього співробітництва в 
економічній, науково-технічній і гуманітарній сферах», – сказав Президент. 

У сфері транспортного співробітництва глава держави відзначив значну 
перспективу для розвитку українсько-сирійських відносин щодо стратегічного 
партнерства з країнами «п’яти морів» – Балтійського, Чорного, Середземного, 
Червоного та Перської затоки – із метою об’єднання транспортних коридорів та 
істотного збільшення товарообігу. 

Президент зауважив, що під час візиту його сирійського колеги були укладені 
Протоколи про співробітництво між українськими та сирійськими морськими портами, 
що дасть можливість державам налагодити повноцінне морське сполучення.  

В. Янукович, крім того, підкреслив, що він та Президент Сирії дали високу оцінку 
діяльності Міжурядової українсько-сирійської комісії з торговельно-економічного та 
технічного співробітництва. 

«Ми не змогли обійти своєю увагою і міжнародні питання, ситуацію на 
Близькому Сході, а також співробітництво наших країн у міжнародних 



 3

структурах. 
Україна вітає успіхи Сирійської Арабської Республіки на міжнародній арені й 

високо оцінює зусилля, які докладаються у справі встановлення стабільності в 
Близькосхідному регіоні. 

Як відомо, Українська держава дотримується послідовної позиції у питанні 
розв’язання Близькосхідної проблеми. Мир і стабільність на Близькому Сході 
мають бути відновлені на основі неухильного виконання відповідних резолюцій 
Організації Об’єднаних Націй. 

Ми переконані, що криза в регіоні може бути врегульована тільки шляхом 
переговорів із залученням ключових політичних гравців, включно із Сирією», – 
зауважив Президент. 

Глава держави подякував Президенту Сирії за плідну дискусію, яка пройшла 
в доброзичливій атмосфері та в дусі взаєморозуміння. 

Зі свого боку Президент Сирії відзначив, що приїхав в Україну, щоб налагодити 
традиційно теплі взаємини між нашими країнами. Він звернув увагу на значний 
економічний потенціал та високий рівень співробітництва, який завжди був між 
державами. 

«Проведені переговори я можу охарактеризувати як успішні і дуже плідні. 
Обговорено широке коло питань двостороннього співробітництва. Я вдячний            
В. Януковичу за політику, яку він проводить як усередині країни, так і на 
регіональному рівні з країнами Чорноморського регіону, що, безумовно, сприяє 
активізації і покращенню взаємин на цьому напрямі», – сказав Б. Аль-Асад.  

Одним з найголовніших питань, що обговорювалися, Президент Сирії назвав 
створення зони вільної торгівлі між нашими державами. «Очікуємо, що 
переговори щодо створення зони вільної торгівлі завершаться у лютому 
наступного року», – зауважив він, додавши, що цей документ, безумовно, відкриє 
нові можливості для двосторонньої співпраці. 

«Ми впевнені, що транспортна сфера є запорукою успіху нашого 
співробітництва», – також зауважив Б. Аль-Асад. Він, крім того, висловився за 
доцільність відновлення прямого авіасполучення між Дамаском та Києвом. 

Президент Сирії відзначив політичну стабільність, що нині утвердилася в 
Україні. «Україна є активним та впливовим регіональним і міжнародним 
гравцем», – зазначив він.  

«Ми з Президентом України наголосили, що економічна складова є 
надзвичайно важливою у наших відносинах, проте ми не можемо забувати й про 
політичну складову, яка є запорукою стабільності», – наголосив лідер Сирії.  

«Хотів би ще раз подякувати Президентові України за його запрошення 
відвідати Україну та за його бажання розвивати і розбудовувати наші відносини, – 
сказав Б. Аль-Асад. – ...Я сподіваюся, що співробітництво між нашими країнами 
перейде у формат стратегічного партнерства» (Офіційне інтернет-
представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2010. – 6.12). 
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Привітання Президента України В. Януковича 

з нагоди 19-ї річниці Збройних сил України 
 

Шановні військовослужбовці, працівники  
Збройних сил України! 

Дорогі ветерани! 
Україна відзначає 19-ту річницю Збройних сил. За роки незалежності 

українська армія утвердилася як опора нашої державності і гарант національної 
безпеки. 

Віддаю належне професіоналізму та відданості людей у погонах. Ви 
підтримуєте добрий рівень обороноздатності держави в умовах обмеженого 
фінансування та застарілого технічного забезпечення. 

Не можна не визнати, що усі роки незалежності держава не приділяла 
необхідну увагу розвитку Збройних сил. Армія вистояла лише завдяки героїчним 
зусиллям рядового та офіцерського складу, а також цивільного персоналу. 

Сучасні виклики і загрози у системі світової безпеки вимагають нової 
державної політики в розбудові Збройних сил. 

Україна готова творити мобільну, професійну армію, оснащену сучасним 
озброєнням та технікою. У поточному році ми зупинили руйнацію армії і досягли 
стабілізації. Створено умови для системного і глибокого реформування нашого 
війська. 

Важливим на шляху розбудови армії нового зразка є досягнення 
європейського рівня соціальних стандартів для військовослужбовців, членів їхніх 
родин та військових пенсіонерів. 

Сучасну техніку можна довірити тільки високоосвіченим, якісно 
підготовленим фахівцям. Тому важливо підвищувати якість військової освіти і 
професійний рівень офіцерів. 

Ефективність керування військами, радикальні зміни у ресурсному і 
матеріально-технічному забезпеченні – ось наше завдання на найближчий час. 

Сьогодні, у День Збройних сил України, із глибокою повагою звертаюся до 
ветеранів. Прошу Вас частіше зустрічатися з молоддю, розповідати їм, якою ціною 
здобуті мир і свобода для нинішніх поколінь. Моя підтримка – молодим воїнам, 
що роблять перші кроки на військовій службі. Ви – майбутнє нашого війська. Це 
майбутнє залежить від того, наскільки впевнено ви опануєте військову науку.  

Вітаю батьків, чиї сини і дочки служать у Збройних силах України. Ваші діти 
обрали складну, але гідну професію. І ви можете пишатися результатами свого 
виховання. 

Вітаю всіх з 19-ю річницею Збройних сил України. Нехай буде сильна наша 
армія. Нехай буде міцна безпека держави. Нехай буде мир, спокій і добро в 
Україні (Офіційне інтернет-представництво Президента України 
(www.president.gov.ua). – 2010. – 6.12).
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АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС  
 

Н. Тарасенко, мол. наук. співроб. 
 

Саміт ОБСЄ в Астані: рішення та оцінки експертів 
 
1–2 грудня в Казахстані відбувся саміт Організації з безпеки та 

співробітництва в Європі (ОБСЄ). У форумі взяли участь глави держав та урядів 
56 країн-учасниць ОБСЄ, а також представники 14 міжнародних організацій на 
чолі з Генсеком ООН П. гі Муном і Президентом ЄС Г. ван Ромпеєм. Зустріч 
такого масштабу відбулася вперше за останні 11 років, протягом яких, 
незважаючи на велику кількість локальних конфліктів, керівники країн-учасниць 
ОБСЄ зустрічалися на рівні міністрів закордонних справ. Це дало привід говорити 
про неефективність такого об’єднання. 

Україну на саміті представляв Президент В. Янукович. Глава Української 
держави презентував на форумі позицію України в питаннях досягнення нової 
якості безпеки та співробітництва на континенті й наголосив, що мета всіх 
учасників організації – надати потужний політичний поштовх для роботи ОБСЄ. 

Для В. Януковича візит до Казахстану мав важливе значення також з огляду 
на те, що у 2013 р. Україна перейме головування в ОБСЄ. Нині в організації 
головує Казахстан, який отримав це право першим серед держав пострадянського 
простору. Наступного року в ОБСЄ головуватиме Литва, а перед Україною – 
Ірландія.  

Під час виступу на відкритті саміту В. Янукович відзначив, що «Україна 
розглядає ОБСЄ як унікальну платформу для діалогу зі створення спільного 
простору рівної і неподільної безпеки. Простору, де конфлікти вирішуються 
винятково мирним шляхом на засадах міжнародного права. Простору, в якому 
позаблокові держави та країни, що добровільно позбулися ядерної зброї, мають 
надійні гарантії безпеки».  

У цьому контексті глава Української держави наголосив, що найбільший 
виклик для ОБСЄ – неврегульовані конфлікти. «Ми виступаємо за пошук 
взаємоприйнятних рішень існуючих конфліктів у регіоні організації на основі 
норм та принципів міжнародного права, зокрема поваги до суверенітету та 
територіальної цілісності держав», – зазначив В. Янукович.  

За словами українського лідера, нині гостро затребувані спільні зусилля, 
взаємна довіра, консолідація і солідарність. «Постали нові виклики для нашої 
спільної безпеки. Гостро заявив про себе міжнародний тероризм, що виявляє дедалі 
серйознішу загрозу для всіх. У той час як Європа потребує більше, а не менше 
безпеки, компроміси і домовленості досягаються не завжди легко», – заявив 
Президент. 

Зазначивши, що Україна у 2013 р. головуватиме в ОБСЄ, В. Янукович 
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висловив переконання, що вияв довіри до кандидатури нашої держави – вагомий 
стимул для подальшого самовдосконалення, продовження системних реформ і 
розвитку заможного демократичного суспільства. Глава держави впевнений, що 
Україна здатна об’єднати і бути об’єднуючою силою в ОБСЄ. «Завдяки нашому 
позаблоковому статусу ми будемо “чесним брокером” і докладемо всіх зусиль для 
зміцнення ефективності організації в інтересах усіх її учасників», – наголосив він. 

За словами В. Януковича, Україна підтримує посилення ролі ОБСЄ з оцінки 
та протидії транснаціональним викликам і загрозам, зокрема пов’язаним з 
міжнародним тероризмом, розповсюдженням зброї масового знищення, 
організованою злочинністю, торгівлею людьми, наркотрафіком та 
кіберзлочинністю. В умовах глобальної фінансової кризи ОБСЄ може надати 
корисні можливості для підтримання політичного діалогу між державами з метою 
вчасного та адекватного реагування на виклики економічного характеру. 
Пріоритетна увага, зокрема, має бути приділена екологічній та енергетичній 
безпеці, які повинні базуватися на спільних інтересах усіх учасників 
енергетичного ланцюга. 

Президент наголосив і на тому, що Українська держава виступає за те, щоб 
організація була спільнотою, де реалізуються найвищі стандарти забезпечення 
основоположних прав і свобод людини, утвердження верховенства права, 
підтримки демократичних інститутів, зміцнення громадянського суспільства. 

За порівняно короткий час перебування в Астані В. Янукович провів ряд 
двосторонніх зустрічей. Так, Генеральний секретар ООН П. гі Мун подякував 
главі держави за підтримку зусиль ООН у різноманітних місіях. Він також 
відзначив високий рівень співпраці української сторони з представництвом ООН у 
Києві. Генсек підтвердив свою участь у Міжнародній конференції, приуроченій до 
25-річчя Чорнобильської катастрофи. З цією метою він має намір відвідати Київ у 
квітні 2011 р. 

Зі свого боку Президент України подякував співрозмовнику за його 
підтримку ініціативи щодо проведення Чорнобильської конференції. «Ваша участь 
у цьому заході буде важливою для України. Адже ми готуємо до ухвалення низку 
важливих рішень щодо зміцнення ядерної безпеки та нерозповсюдження ядерних 
матеріалів», – сказав В. Янукович. 

Під час зустрічі сторони також обговорили подальші можливі шляхи 
Придністровського врегулювання у контексті завершення в Молдові 
парламентських виборів. Президент відзначив, що Україна сьогодні зацікавлена у 
забезпеченні стабільності в регіоні. 

В Астані відбулася зустріч Президента України В. Януковича з Президентом 
ЄБРР Т. Міровим. Під час розмови глава держави відзначив, що сьогодні 
економіка України перебуває у процесі стабілізації. «Мною ініційовано програму 
реформ на 2010–2014 рр., затверджений план-графік, і поки що ми йдемо у 
графіку», – сказав Президент. В. Янукович додав, що в зазначеному плані 
передбачені пріоритетні напрямки, якими є регуляторна політика, податкова та 
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бюджетна реформи. Одним з реформаторських рішень є прийняття Податкового 
кодексу. «Я сподіваюся, він буде закладений в основу прийняття нового бюджету 
на 2011 р.», – зауважив глава держави. Він додав: ідеться про те, щоб 
держбюджет-2011 був сформований вже на нових законодавчих засадах і 
працював на реалізацію реформ у бюджетній сфері. 

З Генеральним секретарем ОБСЄ М. П. де Брішамбо В. Янукович обговорив 
питання підготовки до головування України в організації у 2013 р. Глава 
Української держави висловив сподівання, що це буде плідна робота. «Ми завжди 
відповідально ставимося до всього, за що беремося. У нас є професійна команда з 
високим рівнем дисципліни. Ми починаємо готувати людей та структури для 
головування в ОБСЄ вже сьогодні», – сказав В. Янукович, висловивши 
упевненість, що підготовчий процес буде здійснений на найвищому рівні. 

Говорячи про план підготовки до головування України в ОБСЄ, Президент 
також нагадав, що у 2012 р. Українська держава прийматиме у себе фінальну 
частину чемпіонату Європи з футболу. І та інфраструктура, яка готується під цю 
подію, може бути використана для заходів ОБСЄ. 

Зі свого боку Генеральний секретар ОБСЄ привітав українську сторону з 
успіхом у підтримці ініціативи України щодо головування в організації. «Для 
нашої організації це дуже добрий знак, коли така держава, як Україна, 
головуватиме в ОБСЄ. Ваш ранковий виступ на саміті в Астані вже був виступом 
лідера країни, яка головуватиме в ОБСЄ. Він був всеосяжним і амбіційним», – 
сказав М. П. де Брішамбо. 

Про активізацію двосторонніх відносин йшлося на зустрічі з Президентом Болгарії 
Г. Пирвановим. У цьому контексті він запросив В. Януковича наступного року відвідати 
Болгарію з візитом. 

Президент України в Астані провів зустріч із Прем’єр-міністром Королівства 
Нідерланди М. Рютте. Глава Української держави висловив вдячність 
Нідерландам за підтримку кандидатури України на головування в ОБСЄ у 2013 р. 
«Той політичний діалог, який зараз є в України з Нідерландами, я вважаю, нам 
треба активізувати. Тому я б вітав Вас з офіційним візитом в Україні у зручний 
для Вас час», – сказав В. Янукович. 

Прем’єр-міністр Нідерландів у свою чергу підкреслив, що його країна 
повністю підтримала кандидатуру України на головування в ОБСЄ. «Ми готові 
поділитися своїм досвідом, щоб допомогти вам підготуватися до цього важливого 
заходу», – сказав М. Рютте. Він відзначив, що між Україною та Нідерландами 
склалися прекрасні двосторонні відносини, які ґрунтуються на здоровому 
економічному прагматизмі, адже сьогодні Нідерланди є третьою країною за 
обсягами інвестицій в Україну.  

Під час зустрічі з Президентом Республіки Білорусь О. Лукашенком ішлося про 
розвиток взаємовигідних проектів. Сторони домовилися найближчим часом провести ще 
одну зустріч, де більш глибоко обговорять актуальні теми двосторонніх відносин України 
й Білорусі та приймуть відповідні рішення.  
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В. Янукович також підтвердив запрошення Президенту Таджикистану            
Е. Рахмону відвідати Україну з візитом, зазначивши, що нині є багато актуальних 
питань розвитку міждержавних відносин. У відповідь таке ж запрошення було 
висловлене і на адресу українського лідера. 

Саміт ОБСЄ в Астані експерти називають «можливо, останнім шансом» 
організації для оновлення. За їхніми словами, через кілька років організація 
ризикує втратити довіру. Цю тезу у своїх виступах під час саміту підтримали 
багато світових лідерів, висловивши переконання, що ОБСЄ має 
трансформуватися. «Останнім часом деякими принципами ОБСЄ нехтували, а 
брак довіри між членами організації обмежував її можливості реагувати на кризи», 
– визнав в Астані Генеральний секретар ОБСЄ М. П. де Брішамбо. 

Державний секретар США Г. Клінтон закликала світових лідерів активніше 
підтримувати ОБСЄ, узгодивши конкретний план дій для зміцнення безпеки в 
усьому світі. Також Г. Клінтон вважає, що останні конфлікти на Кавказі і в 
Середній Азії доводять, що ОБСЄ повинна мати додаткові повноваження, а також 
робити більше справ для захисту прав людини в усьому світі. 

ОБСЄ має відігравати активнішу роль у запобіганні воєн та розв’язанні 
конфліктів, визнав Президент Росії Д. Медвєдєв. Російський лідер закликав 
модернізувати ОБСЄ, яка, за його словами, почала втрачати свій потенціал. 
«Можливо, найважливішою є розробка єдиних принципів розв’язання конфліктів і 
дотримуватися їх треба в усіх кризових ситуаціях», – сказав Д. Медвєдєв. 

Організація з безпеки та співробітництва у Європі ще далека від того, щоб 
бути ефективним інструментом вирішення різного роду конфліктів, заявила під 
час саміту ОБСЄ в Астані канцлер Німеччини А. Меркель. Говорити про ОБСЄ як 
про кооперативний форум безпеки поки що рано, зазначила А. Меркель, 
оскільки належить зробити ще багато для того, щоб ОБСЄ перетворилася на 
організацію, учасники якої працюють у тісній співпраці, заснованій на 
принципах свободи й демократії. 

Канцлер Німеччини закликала країни-члени ОБСЄ суворо дотримуватися 
прав людини, демократичних стандартів, а також свободи слова та ЗМІ. Водночас 
вона не конкретизувала, яких саме країн це стосується. «Завдання краще 
дотримуватися наших спільних зобов’язань у сфері захисту прав людини та 
основних свобод громадян, як і раніше, залишається на порядку денному. Я хотіла 
б у зв’язку з цим окремо згадати тему вільних мас-медій, які у великій кількості 
потрібні країнам-членам нашої організації. 

Дотримання основоположних прав усе ще залишається темою, над якою 
деяким країнам потрібно ґрунтовно працювати», – підкреслила А. Меркель. 
Найважливішими завданнями ОБСЄ канцлер Німеччини назвала розв’язання 
регіональних конфліктів, контроль над озброєннями та захист демократії та 
соціальної ринкової економіки. При цьому А. Меркель особливо звернула увагу 
учасників форуму на придністровський та нагорно-карабахський конфлікти. За її 
словами, на порядок денний організації необхідно внести відновлення переговорів 
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щодо Придністров’я у форматі «5+2» (представники Росії, України, ОБСЄ, 
спостерігачі від США та ЄС плюс Молдова та Придністров’я). 

«Важку кризу довіри» в ОБСЄ викликав військовий конфлікт між Росією та 
Грузією в серпні 2008 р., зазначила А. Меркель. Водночас вона додала, що 
поступово довіра відновлюється, цьому сприяє, зокрема, зближення Росії з НАТО. 
«Ми підтримуємо територіальну цілісність та суверенітет Грузії», – підкреслила 
глава німецького уряду. За її словами, необхідно й надалі зміцнювати безпеку 
Грузії, а також поліпшувати ситуацію в гуманітарній сфері та в галузі захисту прав 
людини. 

Найбільше емоцій на саміті викликала тема грузинсько-російської війни            
2008 р. Так зване «грузинське питання» стало предметом серйозних 
суперечностей між, з одного боку, Росією, а з другого – більшістю західних країн. 
Ідеться про те, що ставлення до ситуації після серпневої війни 2008 р. викликає 
незадоволення в першу чергу у самої Грузії, значна частина території якої, як 
заявив на саміті               М. Саакашвілі, окупована російськими військами. З його 
вуст прозвучали звинувачення на адресу Москви: Москва не виконує 
домовленостей про виведення військ, відмовляється визнати територіальну 
цілісність Грузії і т. ін. Президент Грузії дав зрозуміти, що якщо підсумкова 
декларація саміту в частині, що стосується цього питання, не буде сформульована 
так, як цього хотіли б у Тбілісі, то грузинська делегація може заблокувати 
консенсусне ухвалення підсумкової декларації.  

Росія, зі свого боку, заявила, що не підтримає формулювання заключних 
документів саміту, в яких Абхазія і Південна Осетія будуть згадані як зони 
конфлікту в Грузії. Не прийшли в Астані до консенсусу і Вірменія з 
Азербайджаном щодо питання Нагірного Карабаху. 

Виступаючи з заявою після ухвалення декларації, представник делегації Росії 
констатував, що «компроміс став неможливим через проявлений окремими 
учасниками переговорного процесу ідеологізований підхід». Глава МЗС РФ            
С. Лавров заявив журналістам, що російський МЗС залишився незадоволений 
підсумками саміту, заявивши, що консенсусу досягти не вдалося. 

Міністерство закордонних справ Грузії вважає, що ухвалення самітом такого 
рівня, як саміт ОБСЄ в Астані, тільки декларації – свідоцтво того, що ця 
організація в кризі, і при існуючій системі ухвалення рішень неможливо 
розв’язати найважливіші проблеми, ідеться в заяві грузинського МЗС. 

Зі свого боку представник Євросоюзу заявив, що в тому, що стосується 
Грузії, Європейський Союз підтверджує свою «тверду і постійну прихильність її 
суверенітету і територіальної цілісності в рамках її міжнародно визнаних меж». 

«ЄС підтверджує свою постійну підтримку міжнародних зусиль щодо 
врегулювання міжнародних конфліктів, ЄС підтверджує свою підтримку 
діяльності ОБСЄ в Грузії, у тому числі у відновленні змістовної присутності 
ОБСЄ. ЄС нагадує про важливість міжнародного доступу до всієї території 
Грузії», – заявив він. 
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«Ми розділяємо озвучене розчарування, що нам не вдалося добитися 
більшого у вирішенні деяких нагальних питань нашого порядку денного, 
включаючи неврегульовані конфлікти», – сказав, підсумовуючи виступи 
експертів, діючий голова ОБСЄ, міністр закордонних справ Казахстану             
К. Саудбаєв. 

Разом з тим, сказав він, «ця декларація знову підтверджує норми, принципи і 
зобов’язання, що лежать в основі нашої організації». 

Представник США висловив співчуття, що сторонам «на цьому саміті не 
вдалося погодити план дій, у якому б були визначені напрями подальшої роботи 
ОБСЄ». «Ми не можемо погодитися з тим, що на першому за 11 років саміті 
ОБСЄ був прийнятий план дій, який не відображає достатньо серйозні основні 
проблеми безпеки нашого часу, а саме затяжні конфлікти в Грузії, Молдові, 
Нагірному Карабаху. Оскільки нам не вдалося прийти до згоди, ми вирішили, що 
кращий шлях вперед – це ухвалення декларації, де підтверджені основні принципи 
ОБСЄ», – сказав він. 

На думку експертів, саміт ОБСЄ в Астані не зміг внести позитивну динаміку 
в російсько-грузинські відносини і не справився з завданням врегулювання 
конфлікту в Грузії. «Боюся, що наявність або відсутність результатів саміту в 
Астані говорить про те, що в Організації в цілому дуже мало важелів дії відносно 
вирішення конфліктів на Південному Кавказі», – відзначив аналітик Центру 
європейських політичних досліджень (Брюссель), М. Емерсон. 

Саміт ОБСЄ в Астані завершився ухваленням підсумкового документа – 
декларації «Назустріч співтовариству безпеки». Президент Казахстану             
Н. Назарбаєв на завершальній сесії саміту в четвер, 2 грудня, підкреслив, що 
країни ОБСЄ мають намір розвивати Організацію як «співтовариство безпеки на 
величезному просторі Євразії», фундаментом якого є довіра, взаєморозуміння між 
державами. 

«Ми енергійно почали рух до загальної мети безпеки, миру і процвітання. 
Сьогодні в ОБСЄ зміцнюється внутрішня згуртованість, як у географічному, так і 
політичному аспекті», – відзначив Н. Назарбаєв. 

При цьому він висловив упевненість, що країнам ОБСЄ вдасться створити 
«надійний захист від транснаціональних загроз, передати майбутнім поколінням 
безцінну спадщину безпечного і процвітаючого майбутнього». 

«Сьогодні в Астані ми підвели межу під складним етапом історії нашої 
Організації. В нових історичних умовах відроджений дух Хельсінкі», – додав він. 

Проте, не всі учасники саміту залишилися задоволені декларацією. Так, 
незабаром після ухвалення документа віце-прем’єр Молдови В. Осипов заявив, що 
декларація не відобразила позиції його країни. «Хоча делегація Молдови 
приєдналася до консенсусу відносно Астанинської декларації, ми підкреслюємо, що 
цей документ не цілком відповідає очікуванням, які ми пов’язували з першим більш 
ніж за 10 років самітом ОБСЄ», – сказав В. Осипов. За його словами, «викликає жаль, 
що незважаючи на колосальні зусилля нам не вдалося погоджувати ні субстантивну 
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політичну декларацію, ні орієнтований на перспективу план дій». 
«Прийнятий документ далекий від досконалості, оскільки він не забезпечує 

адекватного віддзеркалення найважливіших стурбованостей моєї країни й інших 
держав ОБСЄ. Проте нездатність погодити на цьому саміті будь-який документ 
взагалі нанесла б серйозну втрату авторитету нашої організації», – додав віце-
прем’єр Молдови. 

Щодо підсумків саміту ОБСЄ оцінки аналітиків різняться. Одні вважають 
перемогою вже те, що такий саміт нарешті зібрався, ознаменувавши початок 
діалогу і відродження ролі ОБСЄ. Інші оцінюють саміт як провальний з огляду на 
те, що його учасники так і не змогли виписати єдиних принципів рішення 
сучасних конфліктів. Росія не погодилася, щоб у підсумковій декларації пригадали 
про цілісність Грузії. Вірменія і Азербайджан не домовилися про мирну угоду 
щодо Нагірного Карабаху.  

Підсумковий документ саміту виявився гранично загальним і розмитим. Втім, 
для Казахстану – це хай не повна, але все одно перемога, оскільки глибинне 
значення проведення саміту для Астани полягало у підвищенні видимості країни 
на міжнародній арені. Ця мета досягнута. При бажанні навіть складний хід саміту 
казахи можуть обернути на свою користь, скориставшись тезою про те, що все 
таки вдалося переконати Росію і Грузію підтримати один і той же документ. 

Україна на цьому форумі отримала свій позитив. Відповідно до інформації 
ЗМІ, українська делегація вирізнялась з-поміж інших учасників саміту своєю 
конструктивністю і доброзичливістю. Захід в Астані – це ще й хороший урок для 
України, адже в 2013 р. аналогічний саміт ОБСЄ прийматиме Київ. Українські 
політики сподіваються, що, зробивши висновки, їм вдасться змінити ситуацію в 
організації на краще. Зокрема, як зазначив на форумі Президент В. Янукович, 
Україна здатна виступити об’єднавчою силою в рамках ОБСЄ. Тепер у Києва є два 
роки, щоб продумати свої пропозиції і гідно очолити об’єднувальні процеси і 
організацію безпеки на євразійському просторі. Виконання цих завдань надасть 
Україні додаткового авторитету на міжнародній арені. Крім того, це можливість 
удосконалити свої політичні інститути і розбудувати певну інфраструктуру, 
пов’язану з проведенням подібних масштабних заходів. 

 

ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА 
 
Голова Верховної Ради України В. Литвин 5 грудня зустрівся з 

Президентом Національних зборів Соціалістичної Республіки В’єтнам Нгуєн 
Фу Чонгом. 

Цей візит, зазначив В. Литвин, є логічним продовженням діалогу між 
Президентами України та Соціалістичної Республіки В’єтнам, який відбувся під 
час «саміту тисячоліття» в рамках пленарного засідання високого рівня 
Генеральної асамблеї ООН у вересні 2010 р. Він також нагадав, що у 2011 р. 
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відбудеться візит Президента України В. Януковича до В’єтнаму. 
Під час зустрічі наголошувалося на тому, що між нашими країнами немає 

суперечностей, і, об’єднавши зусилля, вони можуть отримати «значний 
кумулятивний результат». Тим більше що, додав В. Литвин, «у нас є досвід 
плідного співробітництва у міжнародних організаціях». «Ми розраховуємо на 
підтримку з боку В’єтнаму при набутті Україною статусу непостійного члена Ради 
безпеки ООН у період 2016–2018 рр.», – сказав Голова Верховної Ради, 
висловивши також сподівання на підтримку В’єтнамом процесу залучення 
України до діалогу в рамках АSЕМ (міжнародна організація, що об’єднує країни 
Східної Азії та Європи).  

Значну увагу під час зустрічі сторони приділили перспективам двосторонньої 
економічної співпраці, наголосивши на існуванні можливостей для розширення 
торговельно- економічної номенклатури.  

За словами В. Литвина, перспективним є подальший розвиток 
співробітництва у високотехнологічних сферах, а також у галузі освіти та науки. 
Голова Верховної Ради висловив сподівання, що найближчим часом буде 
вирішено питання щодо організації прямого авіаційного сполучення між нашими 
державами, що, на його думку, стимулюватиме активізацію бізнес-контактів.  

У свою чергу Нгуєн Фу Чонг висловив Україні подяку за надання допомоги в 
підготовці кадрів для народного господарства В’єтнаму. 

В. Литвин і Нгуєн Фу Чонг обговорили питання щодо активізації співпраці 
між регіонами наших країн та на рівні міст (Сайт Верховної Ради України 
(portal.rada.gov.ua). – 2010. – 6.12).  

 
*** 

Про перспективи побудови системи захисту інтересів малого та 
середнього бізнесу йшлося на засіданні круглого столу 3 грудня, організованого 
Комітетом з питань промислової та регуляторної політики та 
підприємництва. 

Відкриваючи захід, голова комітету Н. Королевська, зокрема, зазначила, що 
«технічне вето Президента України і повторне ухвалення Податкового кодексу – 
це тільки тимчасове перемир’я між владою і підприємцями». На думку народного 
депутата, «ситуація, що склалася, дає можливість владі одуматися і встати на шлях 
реформ через діалог із суспільством».  

На засіданні йшлося про необхідність створення Ради підприємців при 
Верховній Раді України. За словами Н. Королевської, першим завданням Ради 
підприємців, що визначила робоча група, має стати розробка закону про статус 
малого і середнього бізнесу в Україні. У цьому документі, наголосила народний 
депутат, будуть «чітко закріплені параметри бізнесу і формування спрощеної 
системи оподаткування, і стимули для розвитку ініціатив щодо створення нової 
економічної політики» (Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 
2010. – 6.12).  
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*** 
Комітет з питань державного будівництва та місцевого самоврядування 

рекомендує парламенту ухвалити в цілому проект постанови про довідник 
«Україна. Адміністративно-територіальний устрій».  

Проектом (реєстр. № 7395), зокрема, пропонується надати електронному 
довіднику «Україна. Адміністративно-територіальний устрій», який розміщений 
на веб-сайті Верховної Ради України, статус офіційного та видати його за рахунок 
коштів, передбачених на це окремим рядком у кошторисі витрат апарату 
Верховної Ради України на 2011 р. 

На думку членів комітету, прийняття постанови дасть змогу вдосконалити 
інформаційне забезпечення органів державної влади і місцевого самоврядування, 
юридичних осіб і громадян необхідними офіційними відомостями про прийняті 
Верховною Радою України, органами місцевого самоврядування рішення з питань 
адміністративно-територіального устрою та загальний стан справ у зазначеній 
сфері (Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2010. – 6.12).  

 
*** 

Заступник Голови Верховної Ради України М. Томенко направив звернення 
Генеральному прокурору України, в якому звернув увагу на продовження 
протиправної політичної діяльності С. Аделаджі, який називає себе старшим 
пастором християнської релігійної громади «Посольство благословенне 
Царства Божого всіх народів» і наразі є фігурантом декількох кримінальних 
справ. 

У своєму зверненні віце-спікер, зокрема, повідомив, що 5 грудня цього року 
під час служби «Посольства Божого», яка проводилася у м. Києві на відкритій 
сцені, С. Аделаджа публічно закликав своїх прихожан «брати владу», йти у 
депутати всіх рівнів і доручив одному із своїх «пасторів» створити команду для 
навчання майбутніх кандидатів у депутати. Інформація про це була 
розповсюджена засобами масової інформації, зокрема міститься в газеті 
«Сегодня» (№ 272 (3696) від 6.12.2010). 

Водночас М. Томенко нагадав, що С. Аделаджа є громадянином Нігерії, а 
відповідно до законодавства України іноземці не можуть висуватися кандидатами 
у депутати, бути членами політичних партій, робити грошові внески у виборчі 
фонди кандидатів, партій та блоків. Їм також заборонено брати участь у 
передвиборній агітації. 

Заступник Голови Верховної Ради попросив Генерального прокурора 
з’ясувати законність ситуації, що склалася і вжити всіх необхідних заходів 
реагування (Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2010. – 6.12).  

 
*** 

Комітет з питань національної безпеки і оборони рекомендує Верховній 
Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких 
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законодавчих актів України з окремих питань соціального захисту 
військовослужбовців та деяких інших осіб, виплати одноразової грошової 
допомоги у разі їхньої загибелі (смерті), встановлення їм інвалідності чи 
часткової втрати працездатності без встановлення інвалідності. 

Законопроектом (реєстр. № 7277), поданим народними депутатами            
С. Гриневецьким та Ю. Самойленком, пропонується переглянути умови виплати 
одноразової грошової допомоги у разі загибелі (смерті) військовослужбовців та 
інших осіб рядового і начальницького складу або їх каліцтва, замінивши таку 
обставину як «каліцтво» на «встановлення інвалідності чи часткової втрати 
працездатності без встановлення інвалідності». Проектом також передбачається 
встановити визначення цієї допомоги як соціальної виплати і розмежувати її 
розмір залежно від наслідків та моменту набуття – у період проходження 
військової та інших видів служби, чи під час безпосереднього виконання ними 
службових обов’язків. Крім того, пропонується змінити базу обчислення цієї 
виплати, виходячи з посадових окладів, окладів за спеціальним званням та 
надбавки за вислугу років замість усієї суми грошового забезпечення, а також 
деталізувати порядок призначення цієї виплати.  

Члени комітету підтримали законопроект, реалізація якого врегулює умови 
виплати зазначеної вище допомоги, сприятиме більш ефективному використанню 
бюджетних коштів, передбачених на зазначені цілі (Сайт Верховної Ради 
України (portal.rada.gov.ua). – 2010. – 6.12).  

 
*** 

Голова Комітету з питань податкової та митної політики             
В. Хомутиннік зустрівся з делегацією Міністерства фінансів Грузії на чолі з 
начальником служби доходів Міністерства фінансів Г. Цхакая.  

Під час зустрічі були обговорені шляхи співпраці між Комітетом Верховної 
Ради з питань податкової та митної політики, Державною митною службою 
України та Міністерством фінансів Грузії з питань удосконалення законодавства 
щодо митних процедур, податкового законодавства, обміну інформацією про 
діяльність контролюючих органів сторін-учасниць та шляхів співробітництва. 

Г. Цхакая та члени грузинської делегації поінформували представників 
української сторони про суть та етапи реформи податкової та митної системи 
Грузії, її сучасний стан та перспективи. 

Голова комітету В. Хомутиннік та голова Державної митної служби            
І. Калєтнік розповіли також про основні положення прийнятого Верховною Радою 
та підписаного Президентом України Податкового кодексу України, а також про 
проект Митного кодексу України, який готується урядом.  

За результатами зустрічі сторони домовилися про подальшу співпрацю 
(Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2010. – 6.12).  
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*** 
 «Україна розвиватиме діалог зі всіма країнами Євросоюзу і, зокрема, з 

Естонією. Ми високо цінуємо позиції Естонської Республіки в наших взаєминах. 
У нас немає жодних претензій одне до одного, і нам легко вести діалог», – заявив 
перший заступник Голови Верховної Ради України А. Мартинюк під час зустрічі з 
міністром закордонних справ Естонської Республіки У. Паетом.  

Перший віце-спікер українського парламенту, у контексті обговорення 
зовнішньополітичної складової українсько-естонських взаємин, висловив подяку 
Естонській Республіці за підтримку кандидатури України на головування в ОБСЄ 
2013 р.  

Водночас А. Мартинюк поінформував Естонську Сторону про підсумки 
роботи саміту Україна – ЄС, що проходив наприкінці листопада у Брюсселі. 
Головним результатом високого зібрання, на думку А. Мартинюка, стало, зокрема, 
схвалення Плану дій щодо лібералізації візового режиму для громадян України з 
подальшим його скасуванням. У цьому контексті А. Мартинюк дав зрозуміти, що 
Україна розраховує на експертну допомогу з боку Естонії у питанні практичної 
імплементації цього Плану дій. 

Коментуючи внутрішньополітичне українське сьогодення, А. Мартинюк 
поінформував естонську делегацію про те, що Україна повернулася до 
президентської форми правління. Це, на його думку, консолідує гілки влади, на 
відміну від часів, коли Україна жила за нормами політичної реформи 2004 р., що 
дестабілізувала політичне життя країни на довгі роки.  

Торкаючись економічної складової життя України, А. Мартинюк наголосив 
на деяких позитивних моментах. За його словами, «минулого року спостерігалося 
суттєве падіння економічних показників». «Натомість за 10 останніх місяців ВВП 
зріс майже на 3,5 %, минулого року за цей період ВВП впав на 16 %. Випуск 
промислової продукції збільшився на 10,7 % за останні десять місяців, минулого 
року падіння цього показника перевищило 26 %», – навів офіційні статистичні 
дані А. Мартинюк.  

У рамках зустрічі сторони також наголосили на обопільній зацікавленості у 
подальшому поглибленні взаємин у сфері економіки. Зокрема, У. Пает, зауважив 
на необхідності проведення спільних економічних форумів. 

А. Мартинюк та У. Пает, підбиваючи підсумки зустрічі, засвідчили 
актуальність та необхідність активізації міждержавного українсько-естонського 
діалогу на найвищому рівні як у форматі двосторонніх, так і багатосторонніх 
взаємин (Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2010. – 7.12). 
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ВИКОНАВЧА ВЛАДА 
 
Президент України В. Янукович з метою створення сприятливих умов 

для розвитку обдарованих і талановитих дітей, самореалізації творчої 
особистості доручив Прем’єр-міністрові України М. Азарову та голові 
Київської міської державної адміністрації О. Попову вжити за участю 
Національної академії педагогічних наук України заходів щодо створення в 
установленому порядку на базі однієї зі шкіл-інтернатів міста Києва 
експериментального загальноосвітнього навчального закладу інтернатного 
типу загальнодержавного значення для обдарованих і талановитих дітей, 
зокрема, дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування (Офіційний 
сайт Президента України (www.president.gov.ua). – 2010. – 6.12). 

 
*** 

Президент України В. Янукович підписав Закон України «Про внесення 
змін до Закону України “Про виконавче провадження”» та деяких інших 
законодавчих актів України щодо вдосконалення процедури примусового 
виконання рішень судів та інших органів (посадових осіб)». 

Президент України В. Янукович підписав Закон України «Про внесення зміни 
до ст. 4 Закону України “Про використання земель оборони”» щодо будівництва 
житла для військовослужбовців та членів їхніх сімей». 

Також Президент України підписав Закон України «Про ратифікацію угоди 
між Кабінетом Міністрів України та Урядом Демократичної Республіки Конго про 
сприяння та взаємний захист інвестицій» (Офіційний сайт Президента України 
(www.president.gov.ua). – 2010. – 3.12). 

 
*** 

Під головуванням Президента України В. Януковича та Президента Сирії 
Б. Аль-Асада відбулися українсько-сирійські переговори в розширеному складі. 

Глава держави підкреслив, що з Сирією Україну пов’язують роки дружби та 
плідної співпраці. Президент висловив упевненість, що результати переговорів 
нададуть потужний імпульс розвиткові відносин між обома країнами на всіх 
напрямках. Крім того, Президент зауважив, що українська сторона надає великого 
значення міжпарламентським зв’язкам, потенціал яких, на його думку, наразі не 
використовується повною мірою. 

Зі свого боку Президент Сирії підкреслив, що переговори мають на меті, у 
тому числі підкреслити традиційні історичні зв’язки між нашими країнами. Він 
відзначив, що ці дружні взаємини будувалися завдяки численним студентам, що 
навчалися в Україні, багатотисячній сирійській діаспорі України, а також 
українцям, що проживають у Сирії. У цьому контексті Б. Аль-Асад нагадав, що 
нині у Республіці проживає 2,5 тис. змішаних сімей.  
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Також він відзначив успішність проведеного 1 листопада в Києві сьомого 
засідання Міжурядової українсько-сирійської комісії з питань торговельно-
економічного та технічного співробітництва (Офіційний сайт Президента 
України (www.president.gov.ua). – 2010. – 3.12). 

 
*** 

Президент України В. Янукович наголошує, що для підписання між 
Сирією і Україною угоди про зону вільної торгівлі не існує жодних перешкод. 
Про це глава держави сказав на прес-конференції після завершення українсько-
сирійських переговорів 3 грудня у Києві, відповідаючи на запитання 
представників ЗМІ, чому підписання документів про створення зони вільної 
торгівлі не відбулося вже в рамках нинішнього візиту Президента Сирії до 
України. 

Президент зауважив, що у січні – лютому 2011 р. делегації України та Сирії 
зустрінуться, щоб підготувати необхідні для цього документи.  

В. Янукович упевнений, що українсько-сирійська співпраця має значний 
потенціал «як двостороннього співробітництва з багатьох напрямів, так і для 
роботи в третіх країнах». На думку Президента, розширення співробітництва 
дасть змогу значно підвищити товарообіг між Україною та Сирією. 

У свою чергу Президент Сирії Б. Аль-Асад підкреслив, що створення зони 
вільної торгівлі потребує доопрацювання існуючих документів. «Підписання такої 
важливої і серйозної угоди потребує ще додаткового узгодження і опрацювання. 

Є бажання, є воля, розбіжностей немає, немає жодних проблем. Це, можливо, 
лише бюрократичні моменти... Під час розширеного засідання сьогодні ми 
зазначили, що нам необхідно завершити лише деякі питання, які були пов’язані із 
вирішенням поточних питань, для того, щоб підписати цю угоду», – констатував 
Президент Сирії (Офіційний сайт Президента України (www.president.gov.ua). – 
2010. – 3.12). 

 
*** 

У присутності Президента України В. Януковича та Президента Сирії             
Б. Аль-Асада відбулася церемонія підписання двосторонніх документів. 

Було підписано: 
– Консульську конвенцію між урядами України та Сирійської Арабської 

Республіки, що сприятиме подальшому розвитку двосторонніх консульських 
відносин між нашими країнами, ефективному захисту прав та інтересів громадян 
та юридичних осіб обох держав. 

– Угоду про співробітництво між Українським національним інформаційним 
агентством «Укрінформ» та Сирійським арабським інформаційним агентством 
«САНА». Угода передбачає створення сприятливих правових умов для здійснення 
обміну новинами й інформаційними повідомленнями між інформагентствами 
«Укрінформ» та «САНА». 
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– Угоду між Міністерством аграрної політики України та Міністерством 
сільського господарства та аграрних реформ Сирії про співробітництво в галузі 
карантину та захисту рослин. Угода передбачає створення правових умов для 
співробітництва у сфері запобігання ввезенню і розповсюдженню регульованих 
шкідливих організмів. Документ визначає механізм подолання та вирішення 
суперечностей у карантинній сфері та сприятиме розвитку господарських і 
торговельних зв’язків між Україною та Сирією. 

– Протокол про наміри між ДП «Іллічівський морський торговельний порт» 
та морським торговельним портом м. Тартус. Документ сприятиме розвитку 
ділових відносин між портами, зокрема, збільшенню товарообігу, спрощенню 
формальностей, необхідних для виконання паромних перевезень, обміну досвідом 
щодо розвитку портової інфраструктури двох країн. 

– Меморандум про співробітництво між Державним агентством України з 
інвестицій і розвитку і Сирійським інвестиційним агентством. Меморандум 
покликаний сприяти розвитку українського інвестиційного співробітництва, 
вжиттю сторонами заходів презентаційного та інформаційного характеру з метою 
заохочення інвестиційної діяльності сторін в Україні та Сирії. 

– Виконавчу програму до Протоколу про науково-технічне співробітництво у 
сфері геології та мінеральних ресурсів між Міністерством охорони навколишнього 
природного середовища України та Міністерством нафти та мінеральних ресурсів 
Сирії. Програма передбачає практичні кроки з розвитку українсько-сирійського 
співробітництва в сфері геології та мінеральних ресурсів (Офіційний сайт 
Президента України (www.president.gov.ua). – 2010. – 3.12). 

 
*** 

Президент України В. Янукович підписав Закон України «Про внесення 
змін до деяких законодавчих актів України у зв’язку з прийняттям 
Податкового кодексу України» (Офіційний сайт Президента України 
(www.president.gov.ua). – 2010. – 3.12). 

 
*** 

Президент України В. Янукович підписав Податковий кодекс України, 
ухвалений Верховною Радою України 2 грудня 2010 р. з урахуванням пропозицій 
Президента України (Офіційний сайт Президента України (www.president.gov.ua). 
– 2010. – 3.12). 

 
*** 

Президент В. Янукович розпорядився забезпечити реалізацію 
конституційного права на житло громадян, які тривалий час на законних 
підставах проживають у гуртожитках. 

Зокрема, В. Янукович доручив Прем’єр-міністру М. Азарову, голові ради 
міністрів Криму, головам обласних, Київської та Севастопольської міських 



 19

держадміністрацій до кінця 2010 р. вжити невідкладних заходів щодо 
забезпечення реалізації громадянами права на приватизацію займаного житла.  

Дані заходи підпадають під дію Закону «Про забезпечення реалізації 
житлових прав мешканців гуртожитків». 

Також глава держави розпорядився не допускати випадків незаконного 
виселення, переселення та відселення таких громадян з гуртожитків без 
попереднього надання їм іншого житла, придатного для постійного проживання 
(Економічна правда (www.еpravda.com.ua). – 2010. – 6.12). 

 
*** 

Работа над украинским Налоговым кодексом будет продолжаться, ведь 
пока из него убраны лишь наиболее спорные моменты. В перспективе 
улучшение экономической ситуации позволит ослабить налоговое давление на 
бизнес. Об этом заявил Президент Украины В. Янукович. 

«Самое главное для Украины сегодня – максимально сократить объемы 
теневой экономики. Она порождает коррупцию и размывает основы 
государственности. Именно теневая экономика тормозит развитие нашей страны, 
не позволяет ей стать полноправным членом мирового сообщества. Долгие годы 
через прорехи в налоговом законодательстве из казны утекали миллиарды гривен, 
что лишало государство финансового ресурса для модернизации. Поэтому 
исключительно на новой налоговой базе можно создать условия для повышения 
пенсий и стипендий, зарплат бюджетников, увеличить социальные выплаты. 
Наведение порядка в фискальной сфере позволит модернизировать 
здравоохранение, образование, запустить инфраструктурные проекты. Новый 
Налоговый кодекс должен стать фактически общественным договором между 
государством и субъектами деловой активности. Надеюсь, он будет прозрачным и 
понятным и наемному работнику, и работодателю, и инвестору, и налоговому 
инспектору», – отметил, в частности, глава украинского государства. 

Отвечая на вопрос, не является ли вето на Налоговый кодекс вынужденной 
уступкой власти под давлением акций протеста, В. Янукович отметил: «Власть не 
должна быть твердолобой. Я не советовал бы моим политическим оппонентам 
жонглировать терминами и смешивать в одну кучу политику и экономику. Во 
время встречи с протестующими предпринимателями на Майдане я подчеркнул, 
что категорически против политизации обсуждения этого документа. Не нужно 
увязывать между собой политику и налоги! Хочу напомнить, что вето является 
конституционным правом Президента, и Налоговый кодекс – не первый и, 
вероятно, не последний документ, который вернулся в парламент для доработки. 
Не стоит раздувать из мухи слона» (REGNUM (www.regnum.ru). – 2010. – 6.12). 

 
*** 

Прем’єр-міністр України М. Азаров зустрівся з представниками 
організацій роботодавців на чолі з головою Спільного представницького органу 
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сторони роботодавців на національному рівні Д. Фірташем і головою Ради 
Федерації роботодавців України Д. Олійником. Сторони обговорили стан і 
перспективи реалізації системних реформ, ініційованих Президентом України. 

 Глава уряду призначив відповідальним за діалог з Федерацією роботодавців 
міністра Кабінету Міністрів України А. Толстоухова. 

Представники роботодавців, підприємства яких створюють понад дві третини 
валового національного продукту і які утримують більше половини робочих місць 
в Україні, схвально оцінюють прийняття Податкового кодексу і в цілому курс 
системних реформ. 

 Сторони домовились здійснювати моніторинг запровадження податкової 
реформи і здійснювати постійні консультації щодо необхідного коригування норм 
Податкового кодексу, яке визначиться практикою. 

У свою чергу роботодавці висловили готовність взяти участь у створенні та 
реалізації національної програми перекваліфікації та навчання дорослого 
населення, підпорядкованій потребам модернізації економіки.  

Глава уряду доручив включити представників сторони роботодавців у всі 
робочі групи, координаційні ради, які займаються і будуть займатися підготовкою 
та впровадженням реформ, вдосконаленням законодавства.  

Також роботодавці будуть залучені до проведення бізнес-форумів, в яких 
ініціатором чи організатором виступає держава (Урядовий портал 
(www.kmu.gov.ua). – 2010. – 6.12). 

 
*** 

6 грудня 2010 р. Прем’єр-міністр України М. Азаров зустрівся з Головою 
правління Пенсійного фонду України Б. Зайчуком.  

Під час зустрічі голова правління Пенсійного фонду поінформував Прем’єр-
міністра про стан справ із пенсійним забезпеченням в Україні. Зокрема, він 
підкреслив, що, незважаючи на труднощі із наповненням Фонду, всі пенсії 
виплачуються своєчасно і в повному обсязі. 

Водночас він підкреслив, що, незважаючи на зростання на 19 % порівняно з 
минулим роком доходів Пенсійного фонду, дефіцит коштів поточного року 
становить 26,6 млрд грн. Отже, Пенсійний фонд і далі змушений брати позички. 
Бездефіцитна робота Фонду, на думку голови правління, можлива лише за умови 
оптимізації пенсійних виплат і законодавчих змін пенсійної системи в цілому. 

Прем’єр-міністр України М. Азаров доручив голові правління Пенсійного 
фонду разом з Міністерством фінансів терміново підготувати законопроект у 
першу чергу про обмеження максимального розміру пенсії. 

«Абсолютно неправильно і несправедливо, що одні люди у нас отримують по 
800 грн пенсії, а інші – по 50 тис., причому отримують із солідарного фонду, – 
підкреслив глава уряду. – Розробіть такий законопроект, щоб уже з 1 січня 
наступного року ми ліквідували цю соціальну несправедливість, створену 
попередньою владою. Порахуйте, як обґрунтовано обмежити максимальний 
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розмір пенсії – можливо, 10–12 мінімальних пенсій, і порахуйте, яку економію 
коштів це дасть». 

Крім цього, Прем’єр-міністр доручив розглянути питання про зміну віку 
виходу на пенсію для окремих категорій громадян: «Почати треба з державних 
службовців. Порахуйте, яка економія коштів буде від збільшення віку виходу на 
пенсію для чиновників. Водночас розберіться і запропонуйте, як і для кого 
розумно обмежити можливість пільгового виходу на пенсію, буває, у 35 років. Як 
стимулювати людей працювати довше і відкладати отримання пенсії. А після 
подолання дефіциту Пенсійного фонду можна буде повернути ці “відтерміновані” 
пенсійні виплати». 

Також Прем’єр-міністр переконаний, що негайно треба переходити до 
накопичувальної системи пенсійного страхування. Це стимулюватиме людей, по-
перше, не отримувати зарплату «в конверті», по-друге, максимально довго 
працювати і наповнювати свій персональний пенсійний рахунок. Глава уряду 
доручив терміново розробити відповідний законопроект. 

М. Азаров наголосив, що всі законопроекти, які є складовою пенсійної 
реформи, мають враховувати світовий досвід пенсійних реформ, а також 
обов’язково мають бути ретельно опрацьовані з профспілками, роботодавцями, 
експертами, громадськими організаціями (Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 
2010. – 6.12). 

 
*** 

Прем’єр-міністр України М. Азаров переконаний, що в Україні необхідно 
створити єдину інформаційну базу митної та податкової служб. Про це він 
заявив під час зустрічі з начальником служби доходів Міністерства фінансів Грузії 
Г. Цхакая. 

«Ми добиваємося, щоб було створено єдину інформаційну базу податкової та 
митної служб», – зазначив Прем’єр-міністр. Він додав, що створення єдиної 
інформаційної бази та запровадження електронної звітності дасть змогу уникнути 
корупції під час відшкодування ПДВ та значно прискорить процес перевірки 
поданих податкових і митних декларацій. 

Г. Цхакая поінформував Прем’єр-міністра, що служба доходів Мінфіну 
Грузії та Державна митна служба України підписали договір про 
співробітництво та обмін інформацією. 

Крім того, глава уряду доручив розглянути можливість збільшення строків 
легального перебування в Україні громадян Грузії. Відповідне доручення            
М. Азаров дав на прохання грузинської сторони, оскільки Грузія вже ухвалила 
рішення щодо збільшення строків перебування українців на своїй території до            
365 днів без повторної реєстрації. Зараз різні категорії громадян Грузії можуть 
перебувати на території України без повторної реєстрації до 90 та до180 днів 
(Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2010. – 6.12). 
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*** 
Створення СП між «Газпромом» і «Нафтогазом України» перебуває на 

стадії обговорення пропозицій. Про це заявив Прем’єр-міністр України            
М. Азаров в ефірі програми «Велика політика з Євгеном Кисельовим» на 
телеканалі «Інтер». 

 «Поки що процес створення цих підприємств не пройшов юридичну та 
організаційну стадії. Поки це ще на рівні пропозицій. І я прихильник того, щоб ми 
всі ці пропозиції розглядали в загальному контексті всіх наших відносин у сфері 
постачання та транзиту газу», – підкреслив М. Азаров. Він додав, що Росія і 
Україна ведуть переговори з газових питань, і Україна намагається досягти 
вигідного для себе результату (Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2010. – 
4.12). 

 
*** 

Україна має денонсувати угоду з Республікою Кіпр про уникнення 
подвійного оподаткування. Економічні інтереси держави не повинні страждати 
через угоду, підписану ще за часів СРСР. Про це віце-прем’єр-міністр України            
С. Тігіпко заявив 6 грудня під час наради за участю представників міністерств та 
відомств, скликаній з цього приводу. 

С. Тігіпко зазначив, що переговори щодо скасування цієї угоди або зміни її 
умов ведуться вже багато років і затягуються кіпрською стороною. «Кіпр давно 
перетворився на найбільшого інвестора в українську економіку: звідти 
інвестовано більше 8,5 млрд дол. А з України до Кіпру, за даними офіційної 
статистики, тільки прямих інвестицій – 6,3 млрд дол. Усім зрозуміло, що ці 
інвестиції – кошти українських підприємств, які уникають оподаткування. Саме 
тому ми повинні перекрити канали втрат бюджету через офшори», – зауважив 
віце-прем’єр-міністр.  

С. Тігіпко дав доручення відповідним відомствам у тижневий термін 
підготувати документи, необхідні для денонсації угоди (Урядовий портал 
(www.kmu.gov.ua). – 2010. – 6.12). 

 
*** 

Віце-прем’єр-міністр України С. Тігіпко вважає, що вже наступного року 
будуть збільшені соціальні виплати. Це стане можливим завдяки комплексу 
невідкладних реформ, які уряд має намір завершити найближчим часом.  

«Що стосується непопулярних реформ, ми постараємося зробити їх досить 
швидко, я думаю, десь за півроку основні проблемні речі ми зможемо закінчити, і 
після цього буде ефект», – завив С. Тігіпко під час виступу у Верховній Раді. 

Урядовець вважає, що, реалізувавши реформи, можна буде вийти на 
збалансований бюджет. «У наступному році ми зможемо практично збалансувати 
бюджет. 3,5 % дефіциту – це дуже добрий показник. Ми зможемо проіндексувати 
всі зарплати, всі пенсії, всі соціальні виплати. Жодних заборгованостей у нас не 
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буде в цій сфері», – підкреслив віце-прем’єр-міністр (Урядовий портал 
(www.kmu.gov.ua). – 2010. – 3.12). 

 
*** 

Скорочення пенсій під час здійснення пенсійної реформи не буде. Про це 
заявив віце-прем’єр з економічних питань С. Тігіпко в ефірі телеканалу ICTV. 

«Ми не маємо права за Конституцією скорочувати ті соціальні досягнення, 
які вже були у людей. Це не можливо зробити за Конституцією», – сказав він, 
відповідаючи на питання, чи будуть скорочення пенсій. 

«Ми можемо тільки прийняти рішення, що нові пенсії будуть обмежуватись, 
у тому плані який передбачаємо ми, 12 мінімальними пенсіями», – уточнив            
С. Тігіпко. Він пояснив, що перед Кабміном стоїть два завдання: «зробити систему 
солідарною, так щоб працюючі могли утримувати пенсіонерів», і «зробити 
пенсійну систему більш справедливою» (Українська правда (www.pravda.com.ua). 
– 2010. – 7.12). 

*** 
В 2011 р. Україна отримає безвізовий режим з Європейським союзом. Про 

це заявив віце-прем’єр з економічних питань С. Тігіпко в ефірі телеканалу ICTV. 
«На наступний рік ми будемо мати безвізовий режим на короткострокові поїздки 
до Європи для українців», – зазначив він. 

План передбачає введення паспортів з біометричними даними, посилення 
заходів боротьби з нелегальною міграцією, удосконалення управління кордоном, 
поглиблення міжнародно-правової взаємодії у сфері боротьби з організованою 
злочинністю, незаконним обігом наркотиків і торгівлею людьми. 

Виконання документа буде проходити у два етапи. На першому, згідно з 
інформацією МЗС, Україна повинна забезпечити ухвалення необхідної 
законодавчої бази і державних програм у сферах, охоплених візовим діалогом. 

На другому – Єврокомісія з залученням країн-членів ЄС буде оцінювати 
відповідність більш предметним критеріям, на підставі яких буде визначатися 
ефективність і послідовність реалізації необхідних заходів (Українська правда 
(www.pravda.com.ua). – 2010. – 7.12). 

 
*** 

Правительство планирует, что в 2011 г. уровень роста заработных плат 
превысит уровень инфляции. Об этом заявил вице-премьер-министр Украины             
С. Тигипко. Если это удастся сделать, вместе с рядом других экономических 
реформ, то будет «прекрасный результат». 

По информации Госкомстата, инфляция в Украине в октябре 2010 г. по 
сравнению с сентябрем т. г. составила 0,5 %, с начала года (к декабрю 2009 г.) – 
7,9 % (Минфин.com.ua (http://minfin.com.ua). – 2010. – 7.12). 
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*** 
Кабинет Министров Украины внес гречку в перечень объектов 

государственного ценового регулирования на период с 1 января по 30 июня             
2011 г. Об этом говорится в постановлении Кабинета Министров от 29 ноября 
2010 г. № 1102. 

Сейчас в этом перечне находятся пшеница, меслин (зерно смеси пшеницы и 
ржи), рожь, ячмень, мука пшеничная и ржаная, сахар, кукуруза, молоко и масло 
(MIGnews.com.ua (www.mignews.com.ua). – 2010. – 6.12). 

 
*** 

Кабінет Міністрів України затвердив угоду про погоджений розвиток 
міжнародних транспортних коридорів, що проходять територією держав – 
учасниць СНД. Відповідне рішення ухвалено 1 грудня під час засідання уряду.  

Реалізація угоди забезпечить створення міждержавного правового механізму 
для реалізації політики із забезпечення ефективної експлуатації та розвитку 
ділянок міжнародних транспортних коридорів, що проходять територією держав – 
учасниць СНД. 

Це також дасть змогу забезпечити оптимальні транспортно-економічні умови 
функціонування міжнародних транспортних коридорів, залучити додаткові 
транзитні потоки (Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2010. – 3.12). 

 
*** 

1 грудня 2010 р. Кабінетом Міністрів України прийнято Розпорядження 
«Про схвалення проекту Угоди між Урядом України та Урядом Арабської 
Республіки Єгипет про звільнення від оформлення віз громадянам, які 
користуються дипломатичними, службовими або спеціальними 
паспортами». 

Укладання зазначеної Угоди лібералізує режим взаємних поїздок 
представників державних органів виконавчої та законодавчої влади обох країн, 
що, у свою чергу, сприятиме подальшому поглибленню українсько-єгипетських 
партнерських відносин, різнорівневих двосторонніх контактів у політичній, 
торговельно-економічній, культурно-гуманітарній та інших сферах.  

Реалізація даного нормативно-правового акта не потребуватиме витрат з 
державного бюджету України, оскільки згідно з Тарифами консульського збору, 
що справляється за межами України за оформлення візових документів для в’їзду 
в Україну, затвердженими постановою Кабінету Міністрів України від            
09.08.1999 р. № 1457, дипломатична віза (тип D) та службові візи (тип С-1, С-2) 
оформлюються безкоштовно. 

Розробником розпорядження виступило Міністерство закордонних справ 
України, його проект погоджено з Міністерством юстиції, Міністерством 
внутрішніх справ, Міністерством економіки, Міністерством фінансів, 
Адміністрацією Державної прикордонної служби та Службою безпеки України 
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(Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2010. – 3.12). 
 

*** 
В январе – ноябре Фонд государственного имущества перечислил в 

госбюджет 251,754 млн грн дивидендов, начисленных на акции, находящиеся в 
государственной собственности. Об этом сообщила пресс-служба ФГИ. 

Данные предоставлены по состоянию на 2 декабря. Годовая задача 
Министерства финансов по поступлению в бюджет дивидендов на госпакеты 
акций выполнена на 226 %.  

В январе – октябре госпакеты акций принесли бюджету 251,723 млн грн. В 
2009 г. госпакеты акций принесли бюджету 431,2 млн грн (Минфин.com.ua 
(http://minfin.com.ua). – 2010. – 6.12). 

 
*** 

Первый заместитель министра экономики Украины А. Максюта заявил, 
что прогноз ВВП на следующий год не будет существенно изменен.  

Как сообщил первый замминистра экономики, последний 
макроэкономический прогноз на 2011 г. разрабатывался с учетом нового 
Налогового кодекса. 

 «Но мы еще не имели окончательного Налогового кодекса, поэтому сейчас, 
после того как Президент подписал (Налоговый кодекс), конечно, внимательно 
посмотрим вместе с Минфином, так как на этом этапе уже процесс 
бюджетирования и прогнозирования приобретает общий характер», – сказал он. 

По словам главы Украинского государства, это позволит обеспечить 
реализацию реформ в бюджетной сфере. 

Между тем ВВП Украины в 2010 г. возрастет до 4,5 %, а не до 4,1 %, как 
прогнозировалось ранее. Однако Украине потребуется больше времени, нежели 
другим странам региона, для того, чтобы выйти на докризисные уровни ВВП. 
Реальный ВВП Украины выйдет на уровень 2008 г. только в 2013 г. 
(Корреспондент.net (http://korrespondent.net). – 2010. – 6.12). 

 
*** 

Кабінет Міністрів збільшив загальну кошторисну вартість будівництва 
Всеукраїнського центру радіохірургії при клініці «Феофанія» на 99,4 млн грн – 
до 331,972 млн грн. Про це ідеться в урядовому розпорядженні № 2183 від             
1 грудня, оприлюдненому на веб-сайті Кабміну. 

Цим документом Кабмін затвердив скоригований проект будівництва центру 
радіохірургії при «Феофанії». Він був поданий Міністерством охорони здоров’я 
(розроблений приватним акціонерним товариством «Ганза») і рекомендований до 
затвердження державним підприємством «Укрдержбудекспертиза» Міністерства 
регіонального розвитку та будівництва. 

У відкоригованому проекті зазначається, що станом на 1 вересня 2010 р. 
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виконано робіт на 176,149 млн грн. У проекті також збільшена тривалість 
будівництва з 20 до 39 місяців (Економічна правда (www.epravda.com.ua). – 2010. 
– 6.12). 

 

ПОЛІТИКА 
 
Україна відмовилася відвідати церемонію вручення Нобелівської премії 

миру на знак протесту проти нагородження китайського дисидента Лю 
Сяобо. Про це оголосив Нобелівський комітет Норвегії. 

Також бути присутніми на церемонії відмовилися Росія, Казахстан, Колумбія, 
Туніс, Саудівська Аравія, Пакистан, Сербія, Ірак, Іран, В’єтнам, Афганістан, 
Венесуела, Філіппіни, Єгипет, Судан, Україна, Куба і Марокко. 

Вручення премії має відбутися у п’ятницю, 10 грудня. 
«Китай активно висловлював протест з приводу вручення премії дисиденту Лю 

Сяобо, засудженому на 11 років «за заклики до повалення державного ладу», – йдеться у 
повідомленні. 

Члени комітету вирішили удостоїти дисидента вищої гуманітарної премії за 
«його довгу і ненасильницьку боротьбу за фундаментальні права людини в Китаї» 
(Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2010. – 7.12). 

 
*** 

Налоговый кодекс нуждается в дальнейшем совершенствовании. Об этом 
журналистам заявил 6 декабря глава Украинского союза промышленников и 
предпринимателей А. Кинах от Партии регионов. 

По его словам, необходимо, в частности, отменить норму, запрещающую 
юрлицам относить на валовые расходы товары и услуги, приобретенные у 
хозсубъектов – плательщиков налогов по упрощенной системе.  

По его словам, также ряд норм следует исправить в разделе 
«Администрирование». В частности, документ вводит так называемую налоговую 
разницу, которая достаточно сложно рассчитывается. «Это позволит фискальным 
и контрольным органам усилить административное и фискальное давление», – 
пояснил представитель ПР. 

Также он отметил, что есть вопрос и с определением обычной цены. «Мы 
предупреждали разработчиков Налогового кодекса, что нельзя приравнивать 
обычную цену к таможенной стоимости, это создает огромное количество 
проблем», – подчеркнул А. Кинах. Он заявил, что проект изменений в Налоговый 
кодекс следует разрабатывать правительству с учетом мнений народных 
депутатов и представителей бизнеса (МинПром – информация бизнес-класса 
(http://minprom.ua). – 2010. – 6.12). 

 



 27

*** 
Отношения между Украиной и США могут стать менее открытыми. Об 

этом заявил заместитель председателя парламентского Комитета по иностранным 
делам Л. Кожара, комментируя утечку информации из Госдепартамента США. 

«Мне кажется, что какой-то сентиментальный элемент может возникнуть. 
Наши политики привыкли делиться информацией открыто, давать правдивую 
информацию американским послам. Но что-то мне подсказывает, что сейчас такое 
желание значительно уменьшится. В этом, я думаю, будет проблема. Отношения 
станут менее открытыми», – подчеркнул Л. Кожара (МинПром – информация 
бизнес-класса (http://minprom.ua). – 2010. – 6.12). 

 
*** 

Партия «Наша Украина» перенесла проведение Х съезда с 11 декабря на 
февраль – март 2011 г. Об этом говорится в распространенном 6 декабря 
сообщении пресс-службы партии. 

«Политсовет принял решение о назначении Х съезда партии на февраль – 
март 2011 г. в связи с необходимостью мобилизации активной работы и 
усовершенствования уставных и программных документов», – говорится в 
сообщении. 

Соответствующее решение было принято на заседании политсовета «НУ»            
3 декабря. 

На съезде в декабре планировалось подвести итоги участия НУ в очередных 
местных выборах, которые прошли 31 октября. На них в целом по Украине партия 
не сумела преодолеть 3 % барьер, необходимый для прохождения в парламент на 
следующих выборах. Как известно, фактическим лидером НУ и ее почетным 
председателем является экс-президент В. Ющенко (МинПром – информация 
бизнес-класса (http://minprom.ua). – 2010. – 6.12). 

 
*** 

Партия регионов обещала КПУ и Народной партии отдать на местных 
выборах по 15 % мандатов. Об этом заявил народный депутат от КПУ Л. Грач. 

«Перед местными выборами Партия регионов пообещала дать нам и 
Народной партии В. Литвина по 15 % в местных советах. 70 % планировали 
забрать себе. Такая договоренность имела место», – сказал депутат. 

По его словам, об этом договорилось руководство Компартии. «И что мы в 
результате получили? В 10 областях нам вообще не дали ни одного мандата. 
Литвина так же, простите за слово, «кинули»... Я уже не говорю о морально-
этической стороне такого процесса. Люди же должны депутатов выбирать, а не 
политики делить между собой кресла», – утверждает Л. Грач. 

По мнению коммуниста, результаты выборов были известны еще задолго до 
их проведения. «Регионалы делали выборы под себя. Очень жаль, что КПУ 
присоединилось к их сценарию. Ключевую роль здесь сыграли “заказчики” с 
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Банковой. Верхушка партии исполняет любую их прихоть», – сказал Л. Грач 
(MIGnews.com.ua (www.mignews.com.ua). – 2010. – 6.12). 

 
*** 

Політична партія «Наша Україна» наполягає на негайній відставці тих 
урядовців, які збиралися вчинити «податкову розправу» над українцями – 
передусім Прем’єр-міністра М. Азарова, віце-прем’єра С. Тігіпка та голови 
Держкомпідприємництва М. Бродського. Про це заявив народний депутат від 
«Нашої України» В. Матчук. 

«Обіцянки Президента про те, що винні чиновники понесуть відповідальність 
залишаються невиконаними», – застеріг він. 

«Ми наголошуємо, що персональну відповідальність мають понести ті, хто 
приймав рішення щодо нав’язування країні репресивного Податкового кодексу, 
який ігнорує реальні потреби підприємців та суперечить інтересам національної 
економіки», – підкреслив народний депутат. 

На переконання В. Матчука, налякані масовим протестом громадян, урядовці 
вирішили показати, що нібито йдуть назустріч підприємцям: «Однак у реальності 
вето В. Януковича стало лише черговим окозамилюванням. Адже і у «новому» 
Податковому кодексі влада відмовилася від врахування ключових пропозицій 
підприємців щодо побудови справедливої податкової системи» (Центральний 
інформаційний сервер «Наша Україна» (www.razom.org.ua). – 2010. – 6.12). 

 
*** 

Брутальне знищення «Міста волі» владі виявилося мало і відтепер вона 
починає переслідувати активістів підприємницького Майдану-2010. Про це 
заявив заступник голови Народного руху України, народний депутат В. Коваль. 

У той же час, наголосив рухівець, влада не є такою потужною, як вона це 
намагається показати. «Ці репресії є виявом не сили, а страху перед громадською 
позицією. Якщо ми не хочемо і далі спостерігати за утвердженням “авторитаризму 
боягузів”, то українське суспільство має виробити спільну потужну протидію. Не 
окремо студенти, підприємці, захисники української мови тощо, а всі разом. Тоді 
ми зупинимо цей фарс», – переконаний В. Коваль (Oфіційний сайт Народного 
руху України (www.nru.org.ua). – 2010. – 6.12). 

 
*** 

Коммунистическая партия Украины не будет представлена в следующем 
составе парламента, если сейчас не уйдет в оппозицию. Об этом заявил 
представитель от КПУ Л. Грач. 

По его мнению, это стало окончательно ясно после принятия Налогового 
кодекса в Украине. 

«За Налоговый кодекс я голосовал с большой болью в сердце. Выполнял 
решение президиума партии. Зато с невероятной радостью я отдавал свой голос за 
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отмену первого варианта Кодекса», – сказал Л. Грач. 
По словам лидера крымских коммунистов, члены КПУ вопреки решению 

партийного руководства пытались присоединиться к протестам 
предпринимателей.  

«Наши товарищи приходили на протесты, но предприниматели сразу им 
заявляли: «Что там ваша партия наголосовала? С вами все ясно!» Этим 
голосованием мы сами выбиваем у себя из-под ног электоральную поддержку. 
Если мы и дальше будем подыгрывать власти, если примем Трудовой и 
Жилищный кодексы, на следующих выборах за нас никто не проголосует. Партия 
просто умрет», – подчеркнул Л. Грач. 

 «Я давно ставил вопрос о том, что в коалиции с Партией регионов 
коммунистам не место. Лучше уж без коалиций, чем с такой. Никто меня не 
послушал», – отметил Л. Грач (МинПром – информация бизнес-класса 
(http://minprom.ua). – 2010. – 6.12). 

 
*** 

После принятия Налогового кодекса выиграла только налоговая служба 
Украины. Такое мнение в ходе пресс-конференции 6 декабря высказал директор 
социологической службы «Украинский барометр» В. Небоженко.  

«Мы должны понимать, что принятие Кодекса было спровоцировано двумя 
причинами. Внутренняя причина – Н. Азаров хотел показать, что он – системный 
Премьер. Под его руководством принимается Налоговый кодекс, и на основании 
этого документа формируется государственный бюджет. Внешней причиной стал 
МФВ, который выдвинул требования упорядочить законодательство», – считает 
он. 

 Однако, после принятия документа, стало понятно, что в этой ситуации 
выиграла только налоговая служба Украины. «Выиграла только Налоговая 
служба. Теперь она может делать любого человека или очень богатым или очень 
бедным. Однако на деле ГНАУ сделает богатой только себя. От принятия 
Налогового кодекса выиграли не В. Янукович или Н. Азаров, а Налоговая, которая 
имеет соблазн собрать свою лепту за счет менее защищенных силовиков», – 
считает эксперт (УРА-Информ (http://ura-inform.com). – 2010. – 6.12). 

  
*** 

Некоторые украинские политики не осознают, что обеспечение 
политической стабильности в государстве за счет нарушения 
демократических стандартов станет препятствием для европейской 
интеграции, заявил еврокомиссар по вопросам расширения и европейской 
политики добрососедства Ш. Фюле 6 декабря в Варшаве. 

В Польше Ш.Фюле повторил тезис о том, что Украина может добиться 
реального развития отношений с Европейским Союзом при условии соблюдения 
прав человека и уважения к демократическим принципам. 
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Ш.Фюле отметил, что Украина также должна реализовывать 
задекларированные реформы, которые позволят в перспективе добиться не только 
экономической, но и политической интеграции, и получить безвизовый режим для 
украинцев. 

Еврокомиссар также заметил, что экономическое развитие Украины в 
долгосрочной перспективе будет зависеть, главным образом, от действий 
украинской власти, которая в первую очередь должна позаботиться об улучшении 
инвестиционного климата (Четверта Влада (www.4vlada.net). – 2010. – 6.12). 

 
*** 

Украинская народная партия, входящая в «оранжевый» блок НУ – НС, 
призвала Верховную Раду Украины обратиться к ЕС и НАТО с требованием 
рассмотреть вопрос об исключении Румынии из этих организаций. 
Соответствующее заявление сделал член политсовета политической силы            
С. Хмара, сообщает корреспондент ИА REGNUM Новости в Киеве 6 декабря. 

«Украинская народная партия призывает парламент обратиться к руководству 
ЕС и НАТО с требованием приостановить членство Румынии в этих организациях 
из-за заявления румынского президента о том, что якобы через 25 лет Бессарабия 
может оказаться в составе Румынии, а граница проляжет по Днестру. МИД по 
поручению Президента Украины и парламента должен подготовить 
соответствующую ноту протеста», – отметил, в частности, С. Хмара. Политик 
напомнил, что уставные документы ЕС и НАТО четко указывают, что 
государство-участник или государство-кандидат в члены этих организаций не 
имеет право выдвигать территориальные претензии к любой другой стране. 
«Румынский президент заявил о претензиях не только на территорию Молдавии, 
но и на часть украинской Бессарабии. Между тем в составе Румынии – 
значительные по объему украинские этнические территории, – Мармарощина, 
Подунавье и Южная Буковина», – констатировал С. Хмара. По его мнению, «в 
Румынии под ширмой демократических лозунгов фактически возродилась 
агрессивная имперская внешняя политика времен коммунистического режима, 
которая угрожает сломом послевоенной архитектуры границ в Восточной Европе» 
(REGNUM (www.regnum.ru). – 2010. – 6.12). 

 
*** 

На Європейській площі в Києві створять ініціативну групу для проведення 
референдуму з дострокового припинення повноважень парламенту і 
Президента. Про це заявив перший заступник глави партії «Батьківщина»            
О. Турчинов, виступаючи на мітингу 5 грудня. 

«Саме тут, на Європейській площі, буде створена ініціативна група, яка почне 
координувати роботу у всіх регіонах зі збору підписів за проведення референдуму 
з дострокового припинення повноважень цього парламенту і дострокового 
припинення повноважень Президента», – сказав він. 
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О. Турчинов підкреслив, що українці «повинні сказати своє слово, і жодний 
Центрвиборчком, жоден суд не зможе їх зупинити». 

Як повідомлялося, у мітингу взяли участь близько тисячі осіб під прапорами 
ВО «Свобода», партії «Батьківщина», Європейської партії. Згідно з 
повідомленням, на мітингу були присутні близько 100 працівників 
правоохоронних органів (ГАРТ (www.gart.org.ua). – 2010. – 6.12). 

 
*** 

У Києві відбувся XIII з’їзд партії Конгрес українських націоналістів, на 
якому обрали нового голову партії. Ним став кардіохірург С. Брацюнь. 

На посаду нового голови партії претендували голова секретаріату КУН            
С. Брацюнь, керівник Львівської обласної організації конгресу М. Пшевлоцький і 
активіст КУН М. Кохановський, який здобув популярність після того, як 
пошкодив пам’ятник Леніну на бул. Т. Шевченка. З’їзд партії відбувався в 
закритому режимі. На ньому зареєструвалися 348 делегатів практично з усіх 
областей України. Колишній лідер КУН О. Івченко на заході так і не з’явився. Не 
приїхав до Києва і М. Пшевлоцький. 

Під час виступу С. Брацюнь заявив про необхідність оновлення партії та 
зміни її іміджу: «Партію необхідно якісно оновити, потрібно залучати молодих 
людей». З ним погодився і М. Кохановський: «У керівництві партії роками сидять 
одні й ті ж люди, а треба залучати молодь». 

У підсумку більшістю голосів головою партії було обрано С. Брацюня. Його 
підтримали більш ніж 200 осіб. За М. Пшевлоцького проголосували 62 делегати 
при 113 голосах проти, а за М. Кохановського – 40 осіб (в основному 
представники Сумської області), які висунули його як кандидата (ГАРТ 
(www.gart.org.ua). – 2010. – 6.12). 

 

ЕКОНОМІКА 
 
У листопаді Державна податкова адміністрація направила в загальний 

фонд бюджету рекордну суму – 18,35 млрд грн. 
Загалом у січні – листопаді до держбюджету надійшло 215,1 млрд грн – на 

15,3 % більше, ніж за аналогічний період 2009 р., у тому числі до загального 
фонду – 186,9 млрд грн – 35,3 % більше. 

Виходячи з обсягу доходів за січень – жовтень, у листопаді зібрано             
24,2 млрд грн. 

У Держмитниці дані про виконання плану не надали, а джерело уточнило, що був 
недобір. НАК «Нафтогаз України» так і не погасила борг з ПДВ на суму 2,4 млрд грн за 
розмитнений раніше газ.  

Збільшення збору податків стало можливим завдяки тому, що в травні 
Законом «Про оподаткування прибутку підприємств» було встановлено 
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обмеження для бізнесу: у поточну звітність зі сплати податку на прибуток 
дозволено включати тільки 20 % від збитку за попередні звітні періоди, тоді як 
раніше – 100 % суми.  

Ця норма могла бути застосована до наступного (III) кварталу після дати 
ухвалення закону, а в листопаді настає строк сплати податку на прибуток за 
дев’ять місяців.  

У результаті в листопаді зібрано 7,8 млрд грн податку на прибуток, що 
становить 23 % від показника 11 місяців 2010 р. 

За даними ДПА, у листопаді отримано 6,6 млрд грн ПДВ (за січень –листопад 
– 47,3 млрд грн), відшкодовано – 2,63 млрд грн (20,9 млрд грн). За словами віце-
прем’єра С. Тігіпка, сума ПДВ у перевірках становила 9,5 млрд грн, у тому числі 
підтверджений перевірками прострочений борг – 1,8 млрд грн. 

Уже на грудень план ДПАУ скорочено вдвічі – до 9,7 млрд грн.  
Враховуючи, що для виконання річного плану за доходами до державного 

бюджету має надійти 23,2 млрд грн, а щомісячні відрахування Держмитниці 
становлять у середньому близько 6 млрд грн, недобір податкових платежів може 
становити 7,5 млрд грн.  

При цьому середній щомісячний обсяг відшкодування ПДВ у 2,5 млрд дає 
змогу заощадити 4 млрд.  

У цілому бюджетний недобір може становити 11,5 млрд, що близько до 
прогнозу Рахункової палати.  

За підсумками аудиту виконання держбюджету за I півріччя Рахункова палата 
оцінила річний недобір доходів у 10 млрд.  

З урахуванням спеціального фонду в грудні до державного бюджету має 
надійти набагато більше ніж 23,2 млрд, – 37,7 млрд грн (Економічна правда 
(www.epravda.com.ua). – 2010. – 6.12). 

 
*** 

НАК «Нафтогаз України» перерахувала ВАТ «Газпром» 1,043 млрд дол., 
повністю розрахувавшись за постачання природного газу в листопаді.  

«Нафтогаз України» щомісяця вчасно і в повному обсязі виконує 
зобов’язання перед «Газпромом» щодо оплати імпортованого природного газу», – 
наголошується в прес-релізі. 

Як повідомлялося, у березні 2010 р. держхолдинг імпортував газ на суму            
576 млн дол., у квітні – на 419 млн дол., у травні – на 730 млн дол., у червні – на 
710 млн дол., у липні – на 780 млн дол., у серпні – на 711 млн дол., у вересні – на 
715 млн дол., у жовтні – на 1,063 млрд дол. 

За даними Мінекономіки, у IV кварталі 2010 р. ціна імпортованого російського 
газу зросла до 252,11 дол. за 1 тис. куб. м порівняно з 248,72 дол. за 1 тис. куб. м у ІІІ 
кварталі. Контракт із «Газпромом» передбачає імпорт українським держхолдингом 
у 2010 р. 36,5 млрд куб. м. газу (Економічна правда (www.epravda.com.ua). – 2010. 
– 6.12). 
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*** 
Швеція надаватиме Україні технічну допомогу в розмірі 25 млн дол. 

щорічно на період до 2013 р. 
Відповідну угоду про співробітництво у сфері розвитку між урядами двох 

країн підписали 5 грудня міністри закордонних справ України і Швеції и             
К. Грищенко та К. Більдт. 

Як повідомляє прес-служба українського МЗС, сторони також обговорили 
питання євроінтеграції України та поглиблення двосторонньої співпраці у сфері 
енергетики. 

6 грудня К. Грищенко також зустрівся зі спікером Риксдагу Швеції 
(парламенту) П. Вестербергом. 

Під час зустрічі П. Вестерберг повідомив, що «євроінтеграційні прагнення 
України підтримують практично усі політичні партії, представлені у Шведському 
Риксдазі». 

«Спікер шведського парламенту наголосив на важливості України для Швеції 
та підтвердив підтримку Стокгольмом євроінтеграційного курсу Києва, кінцевою 
метою якого може бути членство України в ЄС», – повідомляє прес-служба МЗС 
(Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2010. – 6.12). 

 
*** 

За попередній тиждень вартість плодоовочевого кошика українського 
споживача збільшилася відразу на 6 %.  

Таким чином, за останні два тижні основні овочі та фрукти подорожчали вже 
на 14 %. 

Як показує моніторинг проекту «АПК-інформ»: овочі та фрукти, за звітний 
тиждень збільшилися ціни на всі основні категорії продуктів, крім тепличних 
овочів.  

Основною подією тижня був досить різкий скачок цін на картоплю, який до 
цього стабільно дешевшав з перших тижнів вересня. 

Фахівці пояснюють це похолоданням та зниженням пропозиції продукції з 
якістю нижче середнього при одночасному зростанні попиту напередодні свят. 

Фруктовий кошик подорожчав завдяки мандаринам та лимонам, через перебої з 
поставками продукції з Туреччини. 

«Цього року передсвяткове зростання цін на овочі та фрукти почалося раніше, ніж 
зазвичай», – говорить А. Ярмак, керівник проекту.  

«Це обумовлено побоюваннями можливого дефіциту якісної продукції на 
ринку. У даний час оптові компанії вже почали активну контрактацію та закупівлі 
овочів і фруктів тривалого зберігання для формування буфера, який би міг забезпечити 
безперебійні продажі в період свят», – вважає А. Ярмак (Економічна правда 
(www.epravda.com.ua). – 2010. – 6.12). 
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*** 
В ноябре производство железной руды и железорудного концентрата в 

Украине уменьшилось на 0,5 %, или на 34,4 тыс. т, до 6 450,2 тыс. т, по 
сравнению с октябрем. Об этом заявил источник в Кабинете Министров. 

Производство железной руды сократилось на 3 %, или на 34 тыс. т, до            
1092 тыс. т. Выпуск железорудного концентрата уменьшился на 0,01 %, или на             
0,4 тыс. т, по сравнению с октябрем, до 5 358,2 тыс. т. 

Производство агломерата в ноябре снизилось на 1,3 %, или на 46 тыс. т, по 
сравнению с октябрем, до 3 428 тыс. т, окатышей – на 0,4 %, или на 6,7 тыс. т, до             
1 708,3 тыс. т. 

В январе – ноябре 2010 г. производство железорудного сырья увеличилось на 
19,7 %, или на 11 804,2 тыс. т, по сравнению с январем – ноябрем 2009 г., и 
составило 71 686,2 тыс. т. (МинПром – информация бизнес-класса 
(http://minprom.ua). – 2010. – 6.12). 

 
*** 

Более половины украинцев – 59 % – оценивают финансовое положение 
своей семьи как удовлетворительное, а 32 % как плохое или очень плохое. По 
данным исследования компании InMind, «удовлетворительное состояние» 
означает доход, достаточный, чтобы приобрести продукты питания, одежду и 
товары длительного пользования. 

Кроме того, согласно исследованию, 77 % украинцев утверждают, что вообще 
не имеют долгов, а 19 % признали наличие задолженности. Большинство из тех, кто взял 
кредит, отмечают, что на платежи по кредиту тратят от 20 % до 30 % своего дохода 
(MIGnews.com.ua (www.mignews.com.ua). – 2010. – 6.12). 

 
*** 

По мнению главного исполнительного директора ООО «Астелит»            
А. Баринова, украинский рынок связи в 2011 г. ожидают серьезные перемены. 
«Должны произойти события, которые изменят рынок и с технологической точки 
зрения, и с точки зрения конкуренции», – сказал он на встрече с журналистами в 
понедельник вечером. 

Главными событиями следующего года, по мнению А. Баринова, станут 
приход нового собственника в ОАО «Укртелеком», вероятное проведение 
долгожданного конкурса на выдачу лицензий на мобильную связь третьего 
поколения, вступление в силу новых правил на рынке межоператорских 
взаимосоединений (интерконнект), реализация услуги сохранения абонентского 
номера при смене оператора (Минфин.com.ua (http://minfin.com.ua). – 2010. – 
7.12). 
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*** 
Інфляція в Україні у листопаді 2010 р. сповільнилася до 0,3 %. Такі дані 

наводить Державний комітет статистики.  
За даними Держкомстату, з початку 2010 р. інфляція досягла 8,2 % у 

порівнянні 11,3 % за аналогічний період 2009 р.  
Індекси споживчих цін та цін виробників промислової продукції в листопаді 

2010 р. становили 100,3 % і 99,7 %, з початку року – 108,2 % і 117,6 % відповідно. 
У річному вираженні (стосовно аналогічного місяця 2009 р.) споживча інфляція 

в Україні за підсумками листопада 2010 р. сповільнилася до 9,2 % з 10,1 % за 
підсумками жовтня.  

За даними Держкомстату, на споживчому ринку у листопаді ціни на продукти 
харчування і безалкогольні напої зросли на 0,1 %.  

«Найбільше (на 5,1–2,2 %) подорожчали маргарин, молоко, сири і 
соняшникова олія. На 1,7–0,6 % зросли ціни на олію, кисломолочну продукцію, 
макаронні вироби, хліб та цукор. Водночас, на 4,4–0,7 % стали дешевшими яйця, 
фрукти, тваринні жири, овочі, рис, м’ясо та м’ясопродукти», – наголошується в 
повідомленні.  

Алкогольні напої та тютюнові вироби в країні подорожчали в листопаді на 
1,1 %, у тому числі алкогольні напої – на 1,6 %, тютюнові вироби – на 0,8 %.  

Ціни (тарифи) на житло, воду, електроенергію, газ та інші види палива зросли 
на 0,5 %, у тому числі плата за гарячу воду та опалення – на 1,3 %.  

Щодо охорони здоров’я в повідомленні наголошується, що зростання цін на 
0,6 % зумовлене в першу чергу подорожчанням фармацевтичної продукції на 0,8 
%. Водночас на 0,4 % знизилася вартість санаторно-курортних послуг.  

За даними Держкомстату, підвищення цін на транспорт у цілому на 0,7 % 
відбулося, головним чином, за рахунок подорожчання палива та мастил на 1,8 % 
(Економічна правда (www.epravda.com.ua). – 2010. – 6.12).  

 


